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Leia: 

Por que baleias encalham? 

 

Existem algumas razões para isso: elas podem estar machucadas, o que prejudica o senso 

de orientação desses animais; talvez estejam nadando em águas muito rasas e não tenham 

conseguido se movimentar de volta para as profundezas do mar; ou podem ter sofrido com 

alguma interferência do ambiente, como um maremoto. Se você avistar um animal nessas 

condições, chame um adulto para que ele possa avisar ao resgate, que deve ser feito por 

profissionais especializados. 

Disponível em: <http://recreio.uol.com.br/noticias/curiosidades/>. 

 

Questão 1 – O texto lido tem o objetivo de: 

a) criticar  

b) entreter  

c) explicar  

d) divulgar  

 

Questão 2 – Em “Existem algumas razões para isso [...]”, o verbo no modo indicativo exprime: 

a) uma certeza  

b) uma hipótese  

c) um conselho 

d) uma dúvida  

 

Questão 3 – “Se você avistar um animal nessas condições [...]”. Nesse trecho, o verbo em 

destaque está no modo:  

a) imperativo negativo  

b) subjuntivo  

c) indicativo  

d) imperativo afirmativo  

 

Questão 4 – Na passagem “[...] chame um adulto para que ele possa avisar ao resgate [...]”, o 
tom do imperativo é o de: 

a) ordem  

b) sugestão  

c) desejo  

d) orientação  

 

Questão 5 – Passe a frase presente na questão anterior para o modo imperativo negativo: 

______________________________________________________________________________ 


